

SE PUBLICA TODOS LOS LUNES.

PRECIOS:

Por suscripcion, seis reales el trimestre; pago adelantado.

VENTA PÚBLICA.

Una mano, cuatro reales.
Un número suelto, DOS CUARTOS, EN TODA ESPAÑA.

CARICATURA EN TODOS LOS NUMEROS.

DE MADRID

LOS PEDIDOS

se harán al Administrador del PADRE ADAN, Génova 17, SEVILLA.

No se sirve suscripcion ninguna sin recibir el importe.

COSAS DE LA FAMILIA.

Ellos se bastan para desacreditarse.—EL PADRE ADAN.

Me parece un tiempo malísimamente gastado el que empleamos los republicanos en demostrar las bellezas monárquicas.

Para su descrédito, no necesita la institucion del trono mas que á sus mismos partidarios, ó los que aparentan ser sus mas rendidos y serviles aduladores.

¿Qué respeto podrá inspirar á los que por costumbre miraban como de origen divino la vetusta y detestable institucion de la monarquia, al ver tratados á los distintos troncos reales de la manera que lo hacen los obligados mantenedores de las diferentes ramas dinásticas?

Hoy que tan desautorizada se encuentra la institucion, y que con tanta justicia es anatematizada por los pueblos, cuyo martirologio comenzó con el primer monarca, es cuando los realistas se empeñan en tirarle puñados de cieno á esas SAGRADAS familias que se disputan los restos de aquél carcomido trono que el pueblo hizo astillas en el setiembre aquel de la «España con honra», y cuyo primer hachazo fué asestado por lo mas empigorotado del realismo, y por aquellos que al trono y á la persona que lo ocupaba debian sus bienes, títulos, grados y condecoraciones.

Para calcular el grado de respetabilidad que hoy merece la monarquia, no hay mas que observar la DELICADA manera como se trata entre sí la familia.

A la perdularia mas abyecta, á la familia mas despreciada en la sociedad española, se trata con mas decoro, con mas decencia que lo hacen los montpensieristas con la familia de la que fué reina de España, hoy refugiada en la Avenida del rey de Roma en Paris.

Y no quiero que se me crea solo por mi palabra.

Lean ustedes el DIARIO ESPAÑOL, la POLITICA, el PAIS, y otros periódicos de Montpensier, y verán con qué garbo ponen como un trapo á la cuñada, á quien el escelso duque debió el estar hecho un semirey en Sevilla, gozar de los honores de infante de España, de capitán general honorario, de enormes sueldos para su esposa y demas zarandajas que hicieron menos amargo el pan del destierro al hijo del destronado Luis Felipe.

Despues, tomen ustedes el TIEMPO y el ECO de ESPAÑA, la EPOCA y demas dia-

rios defensores de doña Isabel II y el principe Alfonso; y tendran que estirar las cejas y abrir la boca al leer los piropos que prodigan al cuñado de su señora, al que se llama candidato real obligado de la revolucion de setiembre, al infatigable viagero, al duque frances y Borbon, al capitalista que contribuyó con el dinero de sus cajas á derribar del trono á la hermana de su esposa. Es un gusto el leer como califican al escelso duque, al hombre de REGIA ESTIRPE los defensores de las estirpes régias; los epitetos de Cain, traidor, ingrato, Chiapini y otros, campean en esos periódicos, que por otro lado procuran enaltecer la institucion real hasta la exageracion mas disparatada.

Y hasta aqui no se ha hecho mencion mas que de los bandos monárquicos, que por su naturaleza y procedencia justifican el inextinguible odio que los anima.

Si despues de leer los periodicos isabelinos y montpensieristas pasais á examinar las publicaciones de los monárquicos mas recalcitrantes, de los defensores de la monarquia absoluta, de los intransigentes partidarios del derecho divino de los reyes, del periodismo carlista en fin, ¡oh! el cuadro no puede menos de edificar al republicano mas enemigo de los reyes. ¡Como ponen á Isabel, al principe Alfonso, á Montpensier, á Sigmarigen y á todos los que no se llaman Carlos de Borbon y de Estel! ¡Que mal olor hacen despedir al aceite de bellotas con que todos deben estar ungidos....!!

¡Que mas podriamos escribir los republicanos, los demagogos, los enemigos del orden, que lo que escriben esos serios amantes de la divina institucion monárquica, esos defensores del orden y de la PROPIEDAD, esos apasionados de todas las chochees y antiguallas tan repulsivas á los adelantos sociales del siglo en que vivimos!

Decididamente, los republicanos malgastamos un tiempo precioso cuando lo empleamos en poner de relieve las ridiculeces de la monarquia.

Los monárquicos se bastan y sobran para desacreditar una institucion que hoy no tiene la mas pequena razon de ser, al menos en las regiones donde haya penetrado algun rayo de civilizacion y se tenga algunas nociones de derecho natural.

No en vano aseguró el general Prim en la célebre sesion de las DECLARACIONES que es difícil hacer un rey.

Y tan difícil, si se atiende á los mismos que mas interes debieran tener en no desacreditar la monarquia.

Efectivamente; ¿qué rey se puede fabricar en España, si para ello se consulta, no á los federales, sino á los que hacen fervientes votos por ver restablecida la personalidad real en el trono?

Si se consulta á los carlistas, no sirven para el caso, ni Isabel II, ni el principe Alfonso, ni Montpensier, ni D. Fernando y D. Luis de Portugal, ni ninguno de esos privilegiados seres que se han mecido en cunas esculpidas con coronas, lises, leones, hienas y otras alimañas con que se engalana el primer lecho de estas criaturitas, que nacen para ponerse por montera la humanidad y todo lo creado. Sino es Carlos VII, ninguno vale dos cigarros.

Si se pregunta á los partidarios de Montpensier, Isabel II es una muger de poco mas ó menos, su marido un pobre Juan Lanas y su vastago un imbécil; Carlos VII un pedazo de atun, D. Luis de Portugal un borrachin y D. Fernando un bolero, casado con una bailarina que no posee cedula de vecindad para permanecer alternando entre la sociedad de reales alcornoques.

Y sin mas ejemplos, para no ser difusos, consultando á todas las parcialidades monárquicas, vendrá á resultar que no hay entre la especie real un vastago ni medio decente que pueda servir para rey de los españoles.

Ya lo veis, republicanos: la mision de desacreditar la monarquia, que natural y lógicamente parecia deber pertenecernos, es propiedad esclusiva de los monárquicos. Ellos la desempeñan á las mil maravillas por que conocen el género mejor que nosotros.

Nuestra obligacion debe reducirse á husmear los candidatos que tengan condiciones presentables y arrojarlos en medio de los que desean un rey. Ellos los despacharán sin dejarles hueso ni pellejo sano.

Y mientras la tropa monárquica devora candidatos reales, ocupémosnos nosotros en hacer propaganda de nuestras doctrinas, en organizar nuestros partidarios, en asociarnos y entendernos, en destruir toda rencilla personal, en propagar las buenas lecturas, en prepararnos, finalmente, con las armas de la instruccion para la última y definitiva batalla que la humanidad ha de librar contra los asquerosos y repugnantes restos de esos raquíticos y miserables tiranos, que, bajo el nombre de reyes y emperadores, vienen siendo los verdugos de la humanidad y los enemigos de todo orden, de toda paz, de toda propie-

dad y de todo lo que ha podido ser útil á la sociedad y á la familia.

COSAS DE ALLÁ.

Vamos á ver, caballeros; contesten Vds. sin guasa:

¿Es cierto que el general Caballero de Rodas pide un nuevo refuerzo de ocho mil hombres?

Por Dios, miren Vds. que me consume la incertidumbre.

Díganme algo los que algo sepan.

Y, caso de ser verdad que el capitán general de Cuba pide ese nuevo refuerzo de ocho mil hombres, ¿me harán Vds. el obsequio de decirme qué clase de crédito he de dar á esos partes que se dice vinieron hace pocos días en que el espresado general aseguraba que las tropas no encontraban insurrectos que combatir?

¿Para que mil demonios quiere ahora ese Caballero ocho mil hombres más?

¿Lo saben ustedes?

¡Aaaah! ¡acabáramos!

¿Qué idea se me ocurre en este momento!

Yá no pongo en duda la conclusion de los insurrectos.

Creo que ya no existe en Cuba ni un partidario de la insurreccion.

Creo que en las pequeñas poblaciones rurales ha empezado á renacer la confianza.

Y concluyo esta protesta de fé insurrecto-cubana-española, creyendo que puede ser verdad, que debese verdad ese nuevo pedido militar del Sr. Caballero de Rodas.

Verán ustedes el porqué de tanta fé en un hombre como el Padre Adan que tan poca tiene en todo lo que se roza con partes oficiales.

La insurreccion está vencida.

Sus partidarios y partidarias, fnsilados ó en las prisiones y en la emigracion.

Luego allí son necesarios ocho mil hombres que refuerzen á los otros muchos miles de soldados que en la Isla de Cuba estan á las órdenes del capitán general, para.....

¿Para qué?

Para emprender una nueva campaña, consecuencia de la anterior.

Pero, ¿contra quien?

Contra los Voluntarios.

Esta campaña es tan natural como el beber agua cuando hay mucha sed.

¿No lo creen ustedes?

Pues, allá van mis razones y el tiempo dirá si son fundadas.

Los Voluntarios tomaron una gran preponderancia en la Isla con motivo de la insurreccion.

La dura ley de la necesidad hizo que los capitanes generales fuesen demasiado complacientes con los Voluntarios.

Por la misma necesidad, se le dió á los Voluntarios el pié y ellos se tomaron la mano.

El general Dulce se apercibió de esto un día, y al siguiente se encontró embarcado y con un pasaporte para la península visado por los Voluntarios.

El gobierno de Madrid se hizo el desentendido y envió á Cuba de Capitán general á un Caballero, muy simpático á los malagueños y á los gaditanos.

Este Caballero, concluida la insurreccion, querrá traer sus tropas á la Habana cuyos principales puntos estratégicos guarnecen los Voluntarios.

El mismo apreciable Caballero deseará gobernar sin el concurso y sin el veto de los Voluntarios, que fué preciso admitir mientras hubo insurrectos.

Y lo que es consiguiente; no tardará mucho este Caballero en apercibirse de que los Voluntarios tienen una organizacion defectuosa, y tratará de REORGANIZARLOS bajo el pié que se reorganizó la milicia voluntaria de la península, siendo ministro de la gobernacion el inolvidable y liberal Sagasta.

¿Comprenden ustedes para qué necesitará el general Caballero de Rodas esos nuevos refuer-

zos despues de vencida la insurreccion cubana?

Yó, el Padre Adan, no me esplico el asunto de otro modo.

¿Y ustedes?

Podrá suceder que esté yo equivocado, porque aun no está elevada, á dogma la infalibilidad del Padre Adan; pero sinó es para lo que dejo dicho los refuerzos que dicen que se piden, entonces protesto de la fé que antes he concedido á los partes referentes á la terminacion de la insurreccion cubana.

Ahora resta saber, si en el caso de que el Padre haya echado bien el ojo á lo que significan los nuevos refuerzos pedidos, el general Caballero podrá reorganizar los Voluntarios de Cuba con la misma sandunga que lo verificó en Cádiz y en Málaga.

Mucho me temo que nó (y esta tambien es una opinion mia que puede ser falible), por mas que los Voluntarios de Cuba sean de la misma masa que los de Málaga y los de Cádiz, toda vez que se componen de gaditanos, malagueños, catalanes, Valencianos, aragoneses y demas especies peninsulares, que cuando se reunen en un solo cuerpo, son capaces de volver tarumba al mismísimo demonio, aunque éste se vista con la pel y el uniforme del Excmo. Sr. D. Antonio Fernández y Caballero de Rodas.

Concluiré como empecé estas lineas, con una pregunta:

Y el general Balmaseda, ¿hace buenas migas con el general Caballero de Rodas? ¿Se llevan bien? ¿Sigue disfrutando de la confianza de los Voluntarios de Cuba?

ROMANCE HISTORICO.

(Se recomienda á los que pretenden que el pueblo que trabaja y paga no sabe donde le aprieta el zapato.)

Ayer á las once y media.

Dos minutos mas ó menos

Del día, vi que abstraído

Todo un hombre, aunque paleta,

Contemplaba desde el puente

Las raudas ondas del Ebro;

Y me causó gran sorpresa

Ver que un honrado labriego

Acaso en filosofar

Malgastase tanto tiempo;

¡Pues aunque todos nacimos

Sin levitas ni chalecos,

Y todos, sino son coplas

Los versos del Pentatéuco—

De Adan el descamisado

Línea recta descendimos;

Es tan comun el creer

Que el que no viste de negro

Ó á la usanza de París

No es nieto de sus abuelos,

No es hijo de quien le pare,

No puede ser mas que un necio.

Un ganapan, un cualquiera.

Un mulo de carga, un perro,

En este país de vagos

De farsantes y embusteros,

Que yó, á pesar de ser yó

Me admiré de tal encuentro,

Y que un patán laborioso

Pensase á lo Galileo;

Y temiendo acariciara

Suicida pensamiento,

Le dirigí la palabra,—

Porque este maldito genio

No me permite juzgar

Que soy un quilate menos

Hablando con Excelencias

Que hablando con jornaleros.

¿Porqué miras tanto al río?

Le dije sin cumplimento—

Te se ha caído algun cuarto,

Has echado acaso anzuelos,

Ó pretendes suicidarte...?

—¡Cá.,! no señor, nada de eso,

—Contestó en el corrompido

Idioma que aprenden ellos.—

—Estaba como en Belen

Mirando cruzar el Ebro

Las Anguilas y los Barbos

Las Lampreas y Cangrejos,

Que se tratan como hermanos

Caritativos y buenos,

Se confunden, se divierten

Sin reñir, mas al momento

Que les suelta una migaja

De las sobras del almuerzo,

Todos se lanzan á ella,

Aun los que parecen muertos;

El Cangrejo abre las patas,

El Barbo no entiende de eso,

Pone en juego sus aletas;

La Anguila sale del cieno,

Vuelve y revuelve la cola,

Y hacen del río un infierno;

¡Aquí son las dentelladas.

Los coletazes, los vuelcos!

Cada cual de ellos pretende

Ser el esclusivo dueño

De la migaja que tiro,

Sin reparar en los medios;

Y al ver esta baraunda

La comparo á ese jaleo

Que arman los que no trabajan

Allá arriba, en el Gobierno.

La migaja somos nosotros,

Es decir, el Presupuesto;

Porque al fin y al cabo, todo

Sale de nuestro pellejo;

Las Anguilas y los Barbos,

Las Lampreas y Cangrejos,

Son esos que solo sirven

Para devorar un sueldo,

Y si no tienen migaja

Para armar pronunciamientos

Que sin oficio ni renta

Vivan con el sudor nuestro,

Porque á un Rey de Camarilla

Le es necesario tenerlos,

Para que como mastines

Defiendan sus desacuerdos.

Por esto crea destinos

Con exorbitantes sueldos

Que debieran no existir,

Y que paga Juan Pандero.

Al ver este despilfarro

De los monarcas reniego,

Y sería preferible

Que mandase un Lugareño,

Pues para hacer la fortuna

Verdadera de los pueblos,

Ni hacen falta los Coronas

Ni esa turba de embusteros;

Sino dejar que la gente

Viva sin dogal al cuello;

Dar libertad, instruir,

Saber que es caro el dinero,

Y hacer que desaparezcan

Los inútiles empleos—

Gobierno poco y barato,

Y el vago que coma berros—

A mi modo de pensar

Aquí está todo el misterio

Para gobernar muy bien

Y hacer de la tierra un cielo

Calló el Paleta, y entonces

Dige para mi colete—

»Luego diran que no sabe

La gente de nuestro pueblo.»

El Contribuyente de Piérnegas.

BIBIESCA 30 DE JUNIO.

(Remitido.)

PARTE OFICIAL DE LA GACETA.

El gobierno de S. M. (agua) y su augusta familia la excelentísima Sra. D.ª Partida de la Porra, continuan en esta córte sin novedad y como si la seguridad individual se encontrase completamente garantida.

PRODUCTOS DE LA GLORIOSA.



D. Alfonso, D. Jaime, D. Fernando, la serranita, el vizconde y todo el enorme surtidode príncipes de Asturias que nos ha salido, llama á las puertas de la gloriosa que se encuentra mareada con tanto chiquillo y no dá golpe en bola. No se incluye en este grupo al príncipe de Asturias que nos producirá S. M. Holé-holé Sinlaringe.

El Boletín oficial de la provincia de Madrid, publica la siguiente

Circular.

Los alcaldes, guardias civiles, policía pública y secreta, veteranos, guardias de la ley, carabineros, guardas de montes, valles y cerros, soplones y demás agentes de mi autoridad, practicarán las mas activas y eficaces diligencias para averiguar el paradero de la real compañía de la Porra, establecida en esta córte, con el fin de proteger los derechos individuales bordados en la Constitución democrático-monárquica, cuyas señas van á continuación: y caso de ser habida (que será caso raro) la conduzcan por tránsitos de justicia, para hacer con ella lo que yo sé.

Madrid tantos de Junio de 1870 costillas rotas ó inutilizadas.—Moreno Benítez.—

Sres. Alcaldes de los pueblos y demás administrículos.

Señas.

Es conocida con el apodo de **Mito**, conque yo la bautizé en las Córtes; alta; mucho garbo para dar palos, destrozador impresas y libros de suscripciones; afición decidida por los derechos-individuales, que recoge donde quiera que los encuentra; tiene mucho respeto á los que no se meten con el gobierno y son invisibles é incogibles para los agentes de órden público cuando cometen algun a barbaridad



¿Conque, el casino carlista de Madrid ha sido atropellado y algunos de sus individuos muertos y heridos?

¿Saben ustedes que dirán en el extranjero, al tener noticias de estos repetidos y vergonzosos sucesos?

Pues diran que la revolucion de setiembre está concluyendo, supuesto que se está representando el mas bárbaro, antisocial y sangriento de los sainetes.

Y no echo yó la culpa de estos indignos sucesos á los que en ellos vienen danzando: á quien alcanza toda la responsabilidad es al gobierno; al gobierno que no castigó con mano fuerte las primeras proezas de la *partida de la porra*, y mantiene en su puesto al señor Moreno Benítez que calificó de *mito* á la *partida* en las Córtes, al ser interpelado el gobierno sobre ciertos actos de agresion, cuya impunidad ha dado márgen á los sucesos que hoy lamenta toda persona que en algo estime el buen nombre de su país.

¿Quién, sinó debe ser tambien el responsable de esos actos de barbarie que han tenido lugar en Medina y en el Puerto de Santa María, donde una que llaman *guardia negra* apeleaba ferozmente á los ciudadanos, sin que el señor

Villalba, gobernador de la provincia de Cádiz haya reprimido como era su deber estos atentados contra los derechos y la seguridad de las personas, teniendo de ello conocimiento, pues toda la prensa gaditana se ha ocupado de esos acontecimientos?

¿Se podrá alegar ahora que son los republicanos los que alteran el órden, que es la demagogia la que perturba la paz de las familias?

El desorden, la demagogia, donde imperan, donde tienen su asiento, es en las esferas gubernamentales, es en los centros administrativos, donde embebidos con la política y el arte de buscar ó hacer un rey, se desatiende completamente la seguridad individual, no se castiga á los que atentan contra ella, ni se procura hacer respetar los derechos individuales consignados en esa Constitución á la que sus guardadores inferentan tremendos agravios.

Dice el Centinela del pueblo:

»Dentro de la monarquía revolucionaria no hay mas candidato posible que Monpensier.»

Este centinela podía haberse librado de ser soldado por sordo y ciego.

Ni oye lo que dice el pueblo, ni vé lo que pasa con su candidato.

El martes último, esperábase en este Paraiso la llegada de la *Regeneracion*, para en ternarnos de la última manifestacion de la *partida de la Porra* que opera bajo las narices del gobierno de S. A. serenísima el re-

gente del Reino (¡agua!) cuando llegó el colega dándonos el siguiente chasco:

«LA REGENERACION.»

Por acuerdo de la junta central Católico—Monárquica, suspenden su publicacion los periódicos carlistas de Madrid *La Esperanza*, *LA REGENERACION*, *El Legitimista*, *La Fidelidad*, *La Bandera Española*, *El Pendon*, *El Papelito*, *El Rigoletto*, y *El Fraile*.

Por acuerdo de la misma Junta Central, ha suspendido sus reuniones el Casino Católico—Monárquico de Madrid.»

Al concluir la lectura de este documento, el Padre Adan y otros importantes personajes antidiluvianos, que se hallaban presentes, exclamaron:

¡Vivan los derechos individuales! ¡Vivan las gloriosas conquistas de la revolucion de setiembre! ¡Viva D. Nicolas!

El gobernador de la provincia de Barcelona lo entiende.

En vista de que no hay quien meta por vereda á algunos ayuntamientos para que paguen sus atrasos á los maestros de escuelas, les ha soldado plantones hasta con 60 rs. diarios; determinacion que ya está dando provechosos resultados.

Es la manera de que se despavilen los alcaldes que sean arrimados á la cola.

En Valladolid, un jóven á quien tocó la suerte de soldado, al tiempo de ir á ser entregado en caja, se suicidó clavandose en el pecho una navaja falleciendo á los pocos minutos.

El desgraciado no comprendería las ventajas que proporciona la vida de los cuarteles.

Ademas, las lágrimas de los padres, los sollozos de los parientes, el suspiro tristísimo de la joven amante, de quien era forzoso separarse, el apretón de manos del amigo, la ausencia forzosa del país natal, la severidad de la ordenanza..... ¡oh, son cosas crueles para un caracter impresionable, para un corazon joven y sensible!

No es este el único suicidio ocurrido por el mismo motivo.

Las quintas es una institucion horrible, mírese bajo cualquier punto de vista.

Las quintas concluirán, como concluye todo lo que el pueblo aborrece.

Leemos en una carta de Madrid:

«Se ha encontrado un candidato para el trono, que reúne todas las condiciones apetecibles. Solo se le echa en cara la dificultad con que se tropieza para pronunciar su nombre y apellido.

Como que se llama Holé-holé-holé Desollaré Sin-narices ó sin-Laringe, Una cosa así ó parecida.»

—Padre: ¿qué me cuenta Vd. del candidato Hole hole, y de los quehaceres que con este motivo han impedido el ir á los baños á los personajes mas importantes de la situacion?

—Todo puro *camelio*, hijo mio, puro *camelini* para entretener á los bobos que no ven una pulgada mas allá de sus narices, ni otra cosa que el *tutilimundi* que se les enseña.

Mira por este agujerito, hijo, mira con atencion y verás los verdaderos trabajos y á que punto se dirigen. Lo de Silaringe, repito, es un *camelo* ó *sinfonía* para representar la verdadera tragedia que se viene ensayando hace tiempo por los primeros galanes de la compañía.

Háblase de importantes declaraciones que hará un personaje de los gloriosos al presentarse en las Cortes la nueva candidatura.

Yá; sobre las cosas de Montpensier.

No puede ser otra cosa.

Y quizá el personaje será D. Juan Bautista.

—Que te quemas.

Un periódico nos dá la grata noticia de que los Hohenzollern se dividen en dos ramas.

Naturalmente, en tratándose de estirpes régias todo se vuelve troncos, ramas y raíces.

Es lo que pueden dar de sí.

Pero lo que á mí el PADRE ADAN, me hace mas gracia es, los nombres de estas dos ramas.

Una se llama Hechingen y otra Sigmaringen.

Cualquiera de las dos es propósito para que nuestro pueblo se aficiona á la fruta.

Digo, y un pueblo que la mitad no sabe leer.

¡Que conflicto para dar vivas á estos nombres, aunque se pague bien!

Ya se habla hasta de la dotacion que se le vá á fijar al monarca.

Veinte millones de reales al año, nada mas.

Una miseria. Con esto es imposible que un rey tenga ni para tabaco.

Bien, que luego se la aumentaremos conforme el hombre vaya cogiendo tierra y nuestros representantes sean de la misma madera de siempre.

Pues, á pesar de toda la formalidad con que se habla del nuevo rey, todavía no creo que lo quieran seriamente Prim y Serrano.

Son tan guasones.....

Llamamos la atencion de la autoridad competente para que reprima los abusos que sigue cometiendo la guardia civil.

Si á este cuerpo se le deja entregado nada mas que á cumplir con los viciosos deberes de su instituto, y no se le mezcla para nada en la política, no vá á dejar un criminal vivo.

Desde que á la guardia civil se la deja andar libre por los caminos, no hay seguridad para los rateros, cautivan á los monederos falsos y ninguna persona de medio decente mal vivir puede entregarse con seguridad al libre ejercicio de su profesion.

Es necesario no desmentir que nuestro pais es un pais eminentemente monárquico; y en un pais monárquico no pueden faltar ladrones en cuadrilla, monederos falsos, tahures, vagos, asesinos é hipócritas.

Si la guardia civil continúa en la marcha que ha tomado, las naciones extranjeras, los hombres de orden, van á decir que España es una república, toda vez que la honrada profesion de criminal se hace imposible.

¿Vds. comprenden el júbilo, la algazara y todas las demostraciones de contento que se arma entre los amigos de un monárquico cuando este recibe el diploma de una cruz que adorne su levita, ó un cintajo que le transforme el pecho en un conejito de rifa?

Pues nada de esto es comparable á la satisfacion que ha llenado de orgullo al PADRE ADAN al serle entregada una comunicacion por la cual se le participa haber sido nombrado por unanimidad sócio honorario del CÍRCULO REPUBLICANO FEDERAL DE CRISTOBAL BOHORQUEZ establecido en la cultísima y liberal ciudad de Cádiz.

El PADRE ADAN que mira impasible las merecidas desgracias de los reyes, y no se conmueve ante el estrepitoso CATAPLUN de

una dinastia secular, ha sentido latir su pecho y humedecerse sus ojos ante el acto de deferencia de que le dá testimonio el CÍRCULO BOHORQUEZ de Cádiz.

¡Qué no darían algunos príncipes por obtener una distincion semejante!

No ha de concluir el verano sin que el PADRE vaya personalmente á su querida Cádiz para demostrar su gratitud á los ciudadanos federales que componen el CÍRCULO REPUBLICANO FEDERAL DE CRISTOBAL BOHORQUEZ.

Hay gracias, que solo se pueden dar estrechando las manos.

No hay en toda la península una provincia donde campee la arbitrariedad y la tiranía con mas horrorosa insistencia que en la de Cádiz, especialmente en la capital.

Es verdad que Cádiz es el pueblo mas republicano de España, y por consiguiente el que debe ser peor tratado por una situacion tan hipócritamente monárquica como la que impera en la actualidad.

No digo nada de los punibles escesos á que se entrega la GUARDIA NEGRA del Puerto, ni de los abusos de fuerza que tienen lugar en todos los pueblos de la provincia que manda el gobernador Sr. Villalba.

Hoy tengo que relatar un suceso horrible, del que no quisiera hacer mencion por lo mal parado que con él queda el buen nombre y la civilizacion de España, si quiera en él no tenga parte el verdadero pueblo, no solidario de la conducta de sus autoridades y bárbaros subalternos.

Segun nos escriben de Cadiz, en la noche del 5 se detuvo en tierra hasta las once el irlandés Samuel Brown, cabo de cañon de la corbeta de guerra inglesa CRUISER, y no pudiendo trasladarse á su buque, a causa del viento ahuracanado que se lo impedia, y del escesivo precio que le exigieron algunos boteros por conducirlo, se decidió á pasar la noche en tierra.

Preguntó á un sereno por una casa de huéspedes, y no entendiendo el idioma el guarda nocturno, le creyó borracho y le condujo á la Prevencion civil. Apercebido el pobre irlandés del sitio en que se encontraba, trató de marcharse, á lo que se opuso el alcaide y el sereno, que en compañía de otros que acudieron, se trabó una lucha entre ellos y el irlandés DESARMADO y concluyó por caer el último en tierra desangrado por las heridas que recibió, á consecuencia de las cuales murió á las 6 y media de aquella mañana en el hospital de la Caridad.

La poblacion de Cádiz está horrorizada por tamaño atentado.

Sobre Cádiz no puede recaer el borron que sobre su esclarecido nombre han echado los subalternos de unas autoridades mas propias para mandar en un pais de cafres que en una localidad donde son proberviales la ilustracion y el civismo que la hacen ser considerada como una de las capitales mas cultas de Europa.

Sr. ministro de la Gobernacion: aunque se encuentre V. E. desvanecido con las alturas del poder que ocupa, vuelva la vista hácia Cádiz y su provincia. El ser la cuna y la constante defensa de las libertades pátrias, no es tan imperdonable crimen como para que se la deje á merced de alcaldes ignorantes y gobernadores decididos que dejen arrastrar por el cieno su buen nombre é históricos antecedentes.